Классный час в 5 - 6 классах (слайд1_

Мы будем вечно прославлять ту женщину, чье имя – Мать.(слайд2)
(слайд 3)  Цель: Воспитание достойного человека с любовью, чуткостью и заботой относящегося к своей матери. развитие у детей желания дарить тепло и доброту окружающим
(слайд 4)   Задачи: 

       1. формировать нравственные качества характера; учить видеть красоту в простом и обыденном;  

2. способствовать повышению статуса матери, поддерживать традиции бережного и уважительного отношения к  матери, желание помогать ей в любую минуту.
3. способствовать закреплению семейных устоев. 

4. развитие познавательных интересов, расширение общего кругозора.

5.  воспитание  чувства прекрасного.

Подготовительный этап: подбор дидактического материала, проведение теста для родителей на родительском собрании, подготовка теста для детей, оформление стенгазеты и фотовыставки «Самые родные и любимые»
Оформление класса ; газета «Это святое имя – «Мама», на доске солнце и прикреплённые к нему лучики с пословицами и поговорками о маме «При солнышке тепло, при матери добро», «Нет милее дружка, чем родная матушка», «Мать кормит детей, как земля людей». «Птица рада весне, как младенец матери».

Ведущие, выступающие и помощники: классный руководитель, чтение тестов заранее подготовленными учениками. 

Ход урока

Тихо звучит музыка   "Мама...Первое слово, главное слово в каждой судьбе..."( слайд 5)
Учитель: 
Я хочу начать наш сегодняшний разговор с притчи о маме (слайд 6)
( слайд7)   За день до своего рождения ребёнок спросил у Бога:
— Я не знаю, зачем я иду в этот мир. Что я должен делать?
(слайд 8) Бог ответил:
— Я подарю тебе ангела, который всегда будет рядом с тобой. Он всё тебе объяснит.
(слайд 9) — Но как я пойму его, ведь я не знаю его язык?
(слайд 10) — Ангел будет учить тебя своему языку. Он будет охранять тебя от всех бед.
(слайд 11) — Как и когда я должен вернуться к тебе?
(слайд 12) — Твой ангел скажет тебе всё.
( слайд 13)— А как зовут моего ангела?
( слайд 14) — Неважно как его зовут, у него много имён. Ты будешь называть его
МАМА!!!  
(слайд 15)  - Мама, ты понравилась мне с первого взгляда. МАМА - ты лучшая!
  - Спасибо, мама, что ты со мной!
Самое понятное слово на земле – Мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках одинаково нежно
Ученик: По-русски - "мама", по-грузински - "нана", 

              А по-аварски - ласково "баба". 

             Из тысяч слов земли и океана 

             У этого - особая судьба. 

                          (Сергей Островой поэма «Мать»)

Учитель: Мама, мамочка! Сколько тепла таит это магическое слово, которое называет человека самого близкого, дорогого, единственного. Материнская любовь греет нам до старости. Мама учит нас быть мудрыми, она переносит все наши беды вместе с нами, она нам дает жизнь. Мама! Закрой глаза и прислушайся, и ты услышишь мамин голос. Он живет в тебе самом, такой знакомый, такой родной. Его не спутаешь ни с одним другим. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь помнить мамин голос.

Ученик: (слайд 16) Первое слово ребенок сказал:

— Мама! -

(слайд 17) Вырос. Солдатом пришёл на вокзал.

— Мама! -

(слайд 18) Вот он в атаке на дымную землю упал.

— Мама! -

(слайд 19)Встал. И пошёл. И губами горячими к жизни припал.

— Мама! -

Ученик: ( слайд 20) Я верю, что женщина –

               Чудо земное
               Какого на Млечном пути
               Не сыскать, 
              И если женщина -
              Слово святое,
              То трижды священное-
             “Женщина-Мать”.
Ученик: У мамы самые добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нём никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остаётся равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет 5 или 50, тебе всегда нужна мать, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь.
( слайд 20)  Учитель: Мама всегда с вами

                    Она – ваша первая любовь

                    И ничто на земле не может разделить вас

                    Ни время, ни место….

( слайд 22) Учитель: Новый праздник – День Матери – постепенно приживается в России. Основанный Президентом РФ 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И это правильно: сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

( слайд 23) Ученик:  Хотя невозможно поспорить с тем, что День Матери – праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни, Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь и заботу.
( слайд 24) Ученик: Ты – целый мир
Ты – жизни возрожденье.

И ты весь свет хотела бы обнять.

Ты – мама.

Мама! Это наслажденье

Никто не в силах у тебя отнять.

( слайд 25) Учитель:   История праздника дня Матери ведется со времен античной Греции. Греки отмечали весной день матери всех богов, Геи. 

( слайд 26) Одной из основательниц современного Дня матери считается американская активистка женского движения Джулия Уорд Хоу. В 1870 году она опубликовала Прокламацию Дня матери, обратившись ко «всем женщинам, у которых есть сердца». Прокламация призывала женщин к борьбе за мир. Послание Джулии Хоу заканчивалось так: «Матери должны помешать бессмысленному уничтожению человеческих жизней, поскольку только матери знают истинную цену человеческой жизни, которую они произвели на свет».

Ученик: Ежегодно каждое второе воскресенье мая в Бразилии, как и во многих странах мира, отмечают День Матери. В Бразилии распространены большие семьи с тремя – четырьмя детьми, поэтому нетрудно представить, каким сердечным и важным стал такой день.

( слайд 27)Ученик: Как и в США, в Австралии прижилась традиция носить в этот день на одежде цветок гвоздики. Цветная гвоздика означает, что мать жива – здорова, 
( слайд 28) белые цветы прикладывают к одежде в память об ушедших матерях. Помимо собственных мам дети благодарят и поздравляют бабушек, а также всех женщин, которые воспитывали их и заботились с не меньшей любовью. Еще одна отличная традиция праздника – дети готовят своим мамам завтрак и приносят прямо в постель, вместе с цветами и подарками.

(слайд 29) Ученик: 11 мая празднуют День Матери и в Италии. В этот день все дети Италии несут своим мамам цветы, сладости, небольшие подарки, чтоб еще раз выразить им свою любовь и благодарность. 
Учитель: В Англии впервые провозгласил материнский день король Генрих III (1216 – 1239) в 3 воскресенье марта. В этот день нельзя было работать, нужно было обязательно посетить родителей.

Ученик: Матерям дарят в этот день цветы, сувениры, приятные мелочи, неожиданные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок – это внимание. Взрослые дети посещают родителей и тем самым говорят им «Мы вас не забыли и за все будем вам благодарны». 

     О, как прекрасно это слово - мама!
   Все на земле от материнских рук.
    Она нас, непослушных и упрямых

Добру учила - высшей из наук.
     Да, слово “мама” издавна в народе
     Возносят выше самых ярких звезд.
– Мама… Сколько о ней сказано и написано! Во все времена ей покланялись художники, поэты, музыканты. Она была мечтой, улыбкой, вселенской радостью и безграничной печалью.

В муках, в страданиях человек шепчет «мама», и в этом слове сосредотачивается для него все, оно становится равнозначным слову «жизнь». ( слайд 30) Человек зовет мать и верит, что, где бы она ни была, она слышит его, сострадает, спешит на помощь.
      Став первым словом в год наш колыбельный, 

 Оно порой входило в дымный круг 

 И на устах солдата в час смертельный 

 Последним зовом становилось вдруг. 

( слайд 32) На это слово не ложатся тени, 

 И в тишине, наверно, потому 

 Слова другие, преклонив колени, 

 Желают исповедаться ему. 

(слайд 33) Старая притча: «…юноша полюбил гордую красавицу, которая сказала ему, что будет его любить только тогда, когда он принесет ей сердце матери своей. Юноша убил мать, вырвал сердце ее и понес красавице, он очень спешил, споткнулся, чуть не упал, а мамино сердце его заботливо спросило: «Сынок, ты не ушибся?». 

( слайд 34) Ах, завет материнский, и что тебя в мире мудрей?

Ты нас к звездам ведешь даже в темные ночи глухие.

( слайд 35) Я берусь утверждать: в мире мало плохих матерей!

Отчего же тогда появляются люди плохие?

Слайд 36) Ученик: Как я верую в вас, как я чту вас, родные мои!

Наши матери, светлые души России!

( слайд 37) Свет любви издревле ей завещан, 

Так вот и стоит она в веках – 

Самая прекрасная из женщин – 

Женщина с ребенком на руках. 

( слайд 38) Не обижайте матерей, 

На матерей не обижайтесь. 

Перед разлукой у дверей

 Нежнее с ними попрощайтесь.
( слайд 39) И уходить за поворот
Вы не спешите, не спешите,
И ей, стоящей у ворот,
Как можно дольше помашите.
( слайд 40)     Люди! Братья мои!
     Берегите своих матерей
   ( слайд 41)  Настоящая мать
    Человеку дается однажды.

Учитель: Очень жаль, что мы  часто избегаем разговоров с нашими матерями о жизни, о счастье, не стараемся вникнуть в их проблемы, и не делимся собственными. 

Редко мы спрашиваем у них, что нового случилось за день, что пережили, и ни слова не говорим о себе, о своем оставшемся позади дне, в котором что-то порадовало, а что-то, увы, расстроило. 

Мы никогда не говорим о своих ошибках и о том, как мы их исправляем, как продолжаем изо дня в день воспитывать себя, как стремимся быть отзывчивее, работоспособнее.

А может я ошибаюсь? И вы знаете о своей матери всё. Сейчас мы это проверим, ответив на некоторые вопросы. (Тихо звучит музыка «Поговори со мною, мама…», ребята отвечают на вопросы. Приложение 2)

А теперь каждому из вас я отдаю ответы ваших мам. (Приложение 1, сделанное родителями на родительском собрании) Подумайте: хорошо ли вы знаете своих мам, их желания, вкусы, интересы.? А может пора уже поговорить с мамой по душам?

И в то же время, будучи духовно сильными, наши мамы остаются по-женски слабыми. А вы, дорогие, ребята, старайтесь увидеть в своих мамах не сдающихся жизненным невзгодам людей, имя которым Женщина-Мать.

Ученик: . Нашим мамам так часто бывает нелегко с нами! Мы огорчаем их плохими поступками, леностью в учебе. Мы не всегда помним, сколько бессонных ночей провела мама у нашей кроватки, когда мы были маленькими, принимая мамину заботу, как должное, мы  забываем ее поблагодарить.

Только в горькие мину​ты жизни начинаешь осознавать, что дороже человека нет на свете. Мама спасет и поможет, мама выдержит все то, что другим вынести не под силу.

Учитель: Мы в вечном, неоплатном долгу перед матерью, чья любовь сопровождает нас всю жизнь. Поэтому нежно любите, уважайте, берегите её, не причиняйте матери боли своими словами и поступками.

Мам надо радовать примерным поведением, хорошими отметками. Дарить им цветы, часто говорить “большое спасибо” и ничем не расстраивать. А если уж случилось, что ненароком обидели вы маму, то не стесняйтесь попросить прощения. Морщинки на лицах ваших мам появляются от того, что вы чем-то их огорчили.

    С помощью волшебных слов можно даже грустной или обиженной маме вернуть хорошее расположение духа, поднять настроение. 

Звучит песня «Поговори со мною, мама»
Итог: тесты детей и родителей собираю, анализирую, определяю микроклимат в семье и взаимоотношения с матерью. Н а основании полученных материалов , составляю план работы на текущую четверть
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Приложение 1. 
Тест для родителей

1. Как зовут вашего дедушку?
2. Вспомните 1 сентября, когда в первый класс пошёл ваш ребёнок. Какого цвета брюки (юбка) были на нём в тот день?
3. Сколько родных братьев и сестёр у вас?
4. У вас появилось свободное время. С каким томиком в руках вы отдохнёте?

а) сборник кроссвордов, 

б) энциклопедию, 

в) детектив, 

г) журнал. 
5. Как зовут вашу бабушку?
6. Какие цветы больше всего вы любите?
7.Ваш любимый цвет.
8.  В шкафу у вас есть четыре платья одного фасона, но разных цветов. Какого цвета платье вы выберете: 

- белого, 

- красного, 

- черного, 

- голубого. 
9. По двум каналам телевидения одновременно идут: 

- концерт классической музыки, 

- информационная программа, 

- реклама, 

- сериал.
Какой канал вас заинтересует? 
10. Что вы выберете в кафе: мороженое или пиццу?

11. Что больше вы любите: мармелад, зефир или вафли? 
12. Вам предложили путёвку за границу, отдых на горнолыжном курорте или отдых на берегу тёплого моря. Какую путёвку вы  выберете? 
Приложение 2.

1. Как зовут дедушку твоей мамы?
2. Вспомни 1 сентября, когда ты пошёл (пошла) в первый класс. Какого цвета брюки (юбка) были на тебе в тот день?
3. Сколько родных братьев и сестёр у твоей мамы?
4. Представь, что у твоей мамы появилось свободное время для чтения. Как ты думаешь, что она возьмёт с полки (выбери вариант ответа): 

а) сборник кроссвордов, 

б) энциклопедию, 

в) детектив, 

г) журнал. 
5. Как зовут бабушку твоей мамы?
6. Какие цветы больше всего любит мама?
7. Назови любимый мамин цвет.
8. Представь себе, что мама собирается на родительское собрание в школу. В шкафу у неё есть четыре платья одного фасона, но разных цветов. Какого цвета платье выберет мама: 

- белого, 

- красного, 

- черного, 

- голубого. 
9. По двум каналам телевидения одновременно идут: 

- концерт классической музыки, 

- информационная программа, 

- реклама, 

- сериал.
Какой канал выберет для просмотра мама? 
10. Если в кафе маме предложить на выбор одно из блюд - мороженое или пиццу, то что выберет мама? 
11. Что больше любит мама: мармелад, зефир или вафли? 
12. Предположим, что твоя мама выиграла путёвку за границу, и ей предлагают на выбор отдых на горнолыжном курорте или отдых на берегу тёплого моря. Какую путёвку выберет мама? 


